

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гороховой П.А. «Формирование цифровой системы социальных услуг в России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Как показывает анализ трудов отечественных и зарубежных авторов, наиболее значимыми тенденциями современного развития сферы услуг становится трансформация спроса на рынке услуг; интенсивное развитие информационно-телекоммуникационных и цифровых услуг; внутривидовая диверсификация услуг; межвидовая интеграция услуг и формирование цифровых и технологических сервисных комплексов. При этом по-прежнему приоритетными остаются задачи по эффективному государственному регулированию сферы социальных услуг с точки зрения обеспечения необходимого уровня их качества и доступности для различных групп населения, в том числе молодежи. В связи с этим изменяющиеся кризисные условия, которые влияют на выбор системы государственного управления в сфере социальных услуг, должны учитываться при разработке и внедрении комплекса мер по реализации предложенного в диссертационном исследовании организационно-экономического механизма формирования и развития цифровой системы социальных услуг выпускникам детских домов в Российской Федерации.

Большое значение в развитии и успешной реализации программ предоставления социальных услуг населению, как верно отмечает автор диссертации, имеет целенаправленная государственная политика, ориентированная на обеспечение максимального уровня взаимодействия между органами территориального управления и представителями бизнеса с точки зрения реализации социально-экономических инициатив в рамках цифровизации российской экономики. Такой подход создает основу для ведения сбалансированной экономической политики с учетом стратегических интересов участников рынка услуг при реализации проектов инновационного характера даже в условиях мирового кризиса и санкционной политики недружественных стран.

Содержание автореферата свидетельствует о высоком методологическом и методическом уровнях диссертационной работы. Вместе с тем, после прочтения текста автореферата возникает вопрос о том, какое воздействие будет оказывать предлагаемый организационно-экономический механизм формирования и развития цифровой системы социальных услуг выпускникам детских домов на качество предоставляемых услуг, что говорит об актуальности выбранной темы исследования.

Диссертационная работа соответствует требованиям ВАК Российской Федерации о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Горохова Полина Андреевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Председатель Комитета по  
молодежной политике и взаимодействию  
с общественными организациями



Б.Г. Заставный

Адрес: 190031, Санкт-Петербург, ул. Большая Морская, д.31.  
kmpmp@kmpmp.gov.spb.ru; (812) 417-27-37;  
<https://www.gov.spb.ru/gov/otrasl/kmpmp/>

27.03.2024